

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 24-й
№ 5 (2018)
Воскресенье
16
ЯНВАРЯ
1966 г.
Цена 1 коп.

Трудящиеся района, все силы — на выполнение государственных планов 1966 года!

Государственный план и бюджет района на 1966 год

14 января проходила сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся, на которой обсуждался вопрос государственного плана развития местного хозяйства и утверждался бюджет района на 1966 год. Сегодня мы публикуем изложение доклада заместителя председателя райисполкома К. М. Артева.

Рыбная промышленность

Трудящиеся нашего района во многих отраслях хозяйства успешно справились с выполнением семилетнего плана. За это время рыбная промышленность получила значительное развитие. Из года в год растет энерговооруженность, рыбозавод и совхозы пополняются новым рыбопромысловым флотом и орудиями лова. Широко распространены в районе кольцевой сбор рыбы, что значительно улучшило качество сдаваемой продукции.

Государственный план добычи рыбы за семилетие выполнен районом на 102,9 процента. Только в прошлом году рыбозаводом и совхозами сдано сверх плана 1750 центнеров «живого серебра». Но выпуск рыбопродукции в ассортименте рыбозаводом выполнен только на 97,4 процента. На это повлияла низкая сортность сдаваемой рыбы. Но Мужевскому совхозу вторые сорта составили в общей сложности 27 процентов. Цифры говорят о том, что над улучшением качества продукции нужно много и серьезно работать, и прежде всего по пути улучшения трудовой дисциплины, контроля за работой рыбаков.

Животноводство

Одной из основных отраслей сельскохозяйственного производства в нашем районе является оленеводство. План сохранения взрослых оленей, делового выхода телят не выполнен. Непроизводительные отходы по району составили 4964 головы. Особенно большие потери в Мужевском совхозе — 1865 голов. Потерям и травлежу способствовали отсутствие борьбы с хищниками, низкая трудовая дисциплина среди оленеводов. Бригады оленеводов № 1 и № 2 не подчинились распоряжению дирекции Мужевского совхоза и остались на переходных пастбищах, не выполняются ряд зоотехнических правил, что также ведет к снижению производства продукции.

В отличие от оленеводов животноводы района в прошлом году потрудились неплохо. План надоя молока выполнен на 104 процента.

На 1966 год план закупа мяса устанавливается в количестве 2200 центнеров, а молока 5800 центнеров.

Звероводство и пушной промысел

За последние годы проведен ряд мероприятий по улучшению работы звероферм. Резко увеличилось поголовье зверей. План сдачи клеточной пушнины выполнен на 142 процента. Но перед руководителями совхозов стоит немаловажная задача, ибо ощущается острый недостаток в овощных и мясных кормах. В нашем районе имеется неплохая база для выращивания коней в Мелексиме, на острове близ Казым-мыса и Сухомполе. В этих местах есть конюшни. Их нуж-

но только привести в порядок.

Мало еще применяются передовые методы выращивания молодняка, обработки шкурок.

План пушных заготовок в этом году устанавливается 394 тысячи рублей.

Строительство

За последние годы в районе заметно улучшилось капитальное строительство. План освоения средств в 1965 году выполнен на 125 процентов, введено в эксплуатацию 2740 квадратных метров производственной и жилой площади.

Следует отметить, что при явных успехах в строительстве допускается брак при выполнении столярных работ.

А руководители ремстройучастка, чтобы быстрее сдать объект, принимают любую работу.

Торговля

Товарооборот в рыбкоопсах района выполнен на 98,9 процентов. Продано товаров населению на 4370,8 тысячи рублей, на 154,7 тысячи рублей больше, чем в 1964 году. На душу населения продано товаров в 1964 г. на 456 рублей 80 коп., в 1965 году 469 руб. 20 коп., больше на 12 рублей 40 коп. Это результат того, что рыбкоопы района стали завозить больше товаров широкого спроса. Но наши рыбкоопы все еще не могут удовлетворить все возрастающие запросы покупателей. Невыполнение плана товарооборота. Шурышкарским рыбкоопом можно объяснить только тем, что руководители рыбкоопы мало изучают спрос населения.

Бюджет района

Бюджет района в 1965 году по доходной части исполнен на 101,1 процента, расходная часть исполнена на 100,3 процента. Вследствие допущенных перерасходов районный бюджет имеет недостаток оборотных средств, что привело к затруднениям при финансировании мероприятий, принятых по бюджету.

Годовая смета по народному образованию выполнена на 100,3 процента. На первый взгляд кажется, что смета исполнена нормально. Но школам и интернатам допущен перерасход хозяйственных расходов на 25,2 тысячи рублей. Директора школ необоснованно не расходуют средства на приобретение хозяйственного и мягкого инвентаря для интернатов. Они не знают свою смету, деньги расходуют куда попало.

Планы по выпуску основных видов продукции

Государственный план рыбодобычи на 1966 год району устанавливается 21,9 тысячи центнеров, в том числе по хозяйствам: рыбозаводу — 13,500 центнеров, Мужевскому совхозу — 7200 центнеров, Горковскому совхозу — 1200 центнеров.

Промкомбинату устанавливается план выпуска валовой продукции на 58 тысяч рублей.

План пушных заготовок по району устанавливается в объеме 394 тысячи рублей.

План товарооборота району устанавливается в сумме 4471 тысячи рублей.

Ташкентская декларация

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана, встретившись в Ташкенте и обсудив существующие отношения между Индией и Пакистаном, настоящим заявляют о своей твердой решимости восстановить нормальные и мирные отношения между своими странами и содействовать взаимопониманию и дружественным отношениям между их народами. Достижение этих целей они считают жизненно важным для благосостояния 600-миллионного народа Индии и Пакистана.

I.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана соглашаются в том, что обе стороны должны приложить все усилия для создания добрососедских отношений между Индией и Пакистаном в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций. Они подтверждают свое обязательство в соответствии с Уставом не прибегать к силе и решать свои споры мирными средствами. Они сочли, что продолжение напряженности между двумя странами не соответствует интересам мира в их районе, и в частности, на Индо-Пакистанском субконтиненте, а также интересам народов Индии и Пакистана. Именно с учетом этого обсуждался Джамму и Кашмир, и как-

дая из сторон изложила свою соответствующую позицию.

II.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что весь вооруженный персонал обеих стран будет отведен не позднее 25 февраля 1966 года на позиции, которые они занимали до 5 августа 1965 года, и обе стороны будут соблюдать условия прекращения огня на линии прекращения огня.

III.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана договорились, что отношения между Индией и Пакистаном будут строиться на основе принципа невмешательства во внутренние дела друг друга.

IV.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что обе стороны не будут поощрять любую пропаганду, направленную против другой страны, и будут содей-

ствовать пропаганде, способствующей развитию дружественных отношений между двумя странами.

V.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, чтобы верховный комиссар Индии в Пакистане и верховный комиссар Пакистана в Индии возвратились на свои посты и была возобновлена нормальная деятельность дипломатических миссий обеих стран. Оба правительства будут соблюдать Венскую конвенцию 1961 года о дипломатических сношениях.

VI.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана согласились рассмотреть меры к восстановлению между Индией и Пакистаном экономических и торговых связей, коммуникаций, культурного обмена, а также принять меры к выполнению существующих соглашений между Индией и Пакистаном.

VII.

Премьер-Министр Индии и

Президент Пакистана договорились о том, что они дают указания своим соответствующим властям осуществлять репатриацию военнопленных.

XIII.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана согласились, что стороны продолжат обсуждение вопросов, связанных с проблемами беженцев и выселения (нелегальной иммиграции). Они также согласились, что обе стороны создадут условия для предотвращения ухода населения. Они далее согласились обсудить вопрос о возвращении собственности и активов, оказавшихся в руках другой стороны в связи с конфликтом.

IX.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана договорились о том, что между сторонами будут продолжены встречи как на самом высоком, так и на других уровнях по вопросам, непосредственно касающимся

обеих стран. Обе стороны признали необходимым создать совместные индийско-пакистанские органы, которые будут представлять доклады своим правительствам для принятия решения о том, какие дальнейшие шаги должны быть предприняты.

Премьер-Министр Индии и Президент Пакистана заявляют о своих чувствах глубокой признательности и благодарности руководителям Советского Союза, Советскому правительству и лично Председателю Совета Министров СССР за конструктивную, дружественную и благородную роль в организации настоящей встречи, которая привела к взаимно удовлетворительным результатам. Они выражают также правительству и дружественному народу Узбекистана свою искреннюю благодарность за радужный прием и щедрое гостеприимство.

Они приглашают Председателя Совета Министров СССР засвидетельствовать настоящую Декларацию.

Премьер-Министр Индии
Лал Бахадур ШАСТРИ.

Президент Пакистана
Мохамед АЙЮБ ХАН.
Ташкент, 10 января 1966 года.



17 января 1966 года исполняется 5 лет со дня трагической гибели национального героя конголезского народа, выдающегося деятеля национально-освободительного движения народов Африки Патриса Лумумбы.

Колонизаторы совершили чудовищное преступление, злодейски умертвив руками заговорщиков героя Африки. Имя Патриса Лумумбы присвоено первому и единственному в мире Университету дружбы народов в Москве.

Фотохроника ТАСС

КРЕДИТ И ОСНОВНЫЕ ФОНДЫ

Порядок представления средств в основные фонды предприятий изменится в соответствии с решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС и VII сессии Верховного Совета СССР. Предприятия получат возможность формировать основные фонды за счет специального фонда предприятия, который создается, в основном, из источников накоплений (прибыли), однако это не снимает роли банковского кредита: за счет кредита будут строиться новые предприятия при условии окупаемости в течение 5 лет, кредитом также будут покрываться затраты на расширение и реконструкцию действующих предприятий.

Многолетняя практика кредитования капитальных вложений, связанных с внедрением новой техники, механизацией производства и расширением выпуска товаров народного потребления, показала, что это полностью отвечает интересам дальнейшего укрепления хозрасчета. Если в 1959 году кредитные вложения в основные фонды по району составляли 20 тысяч рублей, то в 1965 году составляют 110 тысяч рублей т. е. за семилетие они возросли в пять с половиной раз. Проводимые за счет кредитов мероприятия

по совершенствованию производства и увеличению выпуска товаров народного потребления и оказания услуг населению дали только за один 1964 год дополнительной продукции на 61 тысячу рублей. Если не будет доставлять собственных средств для проведения мероприятий по внедрению технического прогресса, предприятие может пользоваться кредитом, ссуды будут выдаваться сроком на 6 лет при условии окупаемости затрат в течение этого срока за счет прибыли, полученной от кредитуемого мероприятия.

Роль кредита в развитии основных фондов всегда была ощутимой и займет важное место.

Для упрощения порядка хранения и улучшения маневренности средств, предназначенных на ремонт основных фондов, решается вопрос о хранении их на расчетных счетах предприятия.

Все это новое по вопросам кредитования и финансирования основных фондов предприятий получило отражение в решениях партии и правительства и в ближайшее время войдет в практическую жизнь наших предприятий.

Д. Маклаков.

Рыбачит девушка на Сыне

Зимний день совсем короток. Не успеет расцвести, как снова приходят вечерние сумерки, а за ними и долгая ночь с посвистом ветра в густых кронах елей и с бегущими облаками в лунном небе. Поэтому Зоя торопится, встает задолго до рассвета, растапливает железную печурку, кипит чай. На завтрак много не нужно — кусок мороженой рыбы да кружка чая.

За дверью скулят собаки. Они тоже проснулись и просят есть. Зоя выходит на улицу, бросает им рыбу — пусть поедят, сегодня им предстоит много поработать. В последние дни начал хорошо ловиться сырок. Пеля и Казак будут возить рыбу. Их клички точно соответствуют цвету шкур. Один пёс — белый, второй — огненно-рыжий. Хорошие собаки — послушные и сильные. Зоя с ними не церемонится. Вот и сейчас близко подошедшую Пелю отбросила ногой и зашла обратно в дом. Скоро нужно будет выходить на реку, и она надевает малицу, берет мешки и снова выходит из дома. — Пеля, Казак! — зовет она барахтающихся в снегу псов. Те послушно подбегают. Она запрягает их в небольшие нарточки, укладывает мешки, садится сама, и собаки послушно бегут вдаль соймы к реке. Рабочий день рыбачки Зои Васильевны Лонгортовой из Овалынгорта начался вместе с предрассветными сумерками.

Всю жизнь трудная работа рыбака считалась



тяжелый груз к юртам. „Хорошие собаки, — еще раз подумала Зоя, — трудно без них пришлось бы, да еще в такую сырую погоду“.

Вечер подкрался совсем незаметно. За работой короткий зимний день пролетел быстро. Часть сеток так и осталась непроверенной на этот раз. На снимке: рыбачка З.В. Лонгортова.

Фото и текст
А. Васильева.

В Новый год завершилась первая половина соревнований школьной спартакиады. Проведены соревнования по легкой атлетике, ланте, волейболу и теннису.

Особенно много времени заняли соревнования по тенни-

ЛИДИРУЕТ „БУРЯ“

су. Командному первенству предшествовали соревнования по классам, в которых приняли участие 88 учащихся. Школа располагает одним теннисным столом, а спортивный зал — классная комната размерами 5 на 6 метров. За октябрь было проведено 895 встреч, а кроме того за этим же столом ребята обучались игре в теннис, потому что третья часть игроков — это новички. Такой высокий коэффициент полезного действия стола был достигнут благодаря настоящему спортивному отношению ребят к занятиям.

В спартакиаде участвуют шесть команд — классов. Каждый класс имеет свой определенный день недели для игры в теннис. В этот день они отрабатывают отдельные наступательные и защитные удары и проводят внутриклассные соревнования. По окончании занятий ребята произво-

дят уборку зала и сдают инвентарь в зал старосте секции.

Чемпионами 5, 6 и 8 классов стали сестры Сухинины. Младшие Тая и Валя впервые участвуют в соревнованиях по теннису. Но им есть у кого брать пример и учиться мастерству. Старшая сестра Нади дважды выигрывала первенство округа по группе девочек. Мы уверены, что и в последний год учебы в нашей школе Нади успешно защитит честь школы на окружной спартакиаде.

В командных соревнованиях от каждого класса участвовало по 2 девочки и 4 мальчика. С подъемом провели встречи семиклассники и достойно заняли первое место с результатом 85:5. Упорная борьба шла за второе место. Все решил поединок команд «Дружба» (6 кл.) и «Буря» (8 кл.). Выиграв встречу со счетом 10:8, «Буря» вышла на второе место. Мужественно боролась со старшими и новички — ученики 3 и 4 клас-

сов. Какой радостью искрились глаза у третьеклассника Максима Возелова, когда ему удалось избежать сухого счета с чемпионом школы, семиклассником Марком Назаровым.

По результатам в четырех видах спорта уверенно лидирует команда «Буря», имея на счету 7 очков. На три очка отстает команда «Чайка» (7 кл.) По 17 очков набрали «Сокол» (5 кл.) и «Дружба» (6 кл.) Замыкают команды «Восток-3» (3 кл.) и «Орленок» (4 кл.), у них по 27 очков.

Спартакиада не окончена. Ребятам еще предстоит померяться силами в шахматах и шашках.

По все решат соревнования по национальным видам спорта и по лыжам, где семиклассники собираются наверстать упущенное.

В. Ануфриев.

село Шурышкар.



Демократическая Республика Вьетнам. Студенты Ханойского политехнического института получили новый учебный корпус, оборудованный по последнему слову техники с помощью Советского Союза. Недавно состоялось его официальное открытие.

Фото ВИА—ТАСС

У кассы кинотеатра

К кассе подходит женщина:

— Билетик один.
— Ряд?
— Любой.
— Место?
— Любое.
— Вы шутите? Я на работе, гражданка!
— Понимаю, но у меня хорошее зрение и слух.
Кассир, минуту подумав, отрывает билет — 1-й ряд, крайнее место.
— Устроит?
— Благодарю, — женщина мило улыбается. Отходит. Кассир озадачен.
— Как это любое?
Вдруг, откинувшись на спинку стула, неожиданно заключает:
— Так бы и сказала, что на большее денег нет.

За редактора П. ФИЛИППОВ.

с. Муж, типография управления по печати Тюменского областного исполкома. Заказ № 5. Тираж 1067